



ВЕСТНИК ГЕРМАНСКОЙ ЕПАРХИИ

РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ ЗА ГРАНИЦЕЙ



4

1984

Наш ВЕСТНИК является официальным органом Германской Епархии Русской Православной Церкви Заграницей. Редакторы ВЕСТНИКА стараются по возможности высказывать мысли согласные с учением Святой Православной Церкви и нашей иерархии. Однако, при всем старании авторов, иногда могут допускаться ошибки. Ответственность за такие ошибки ложится только на авторов статей и на редакторов ВЕСТНИКА, но ни в коем случае не на Архиерейский Синод, который не ведет предварительной цензуры и не может заранее знать, где и что будет напечатано.

Просим всех сообщать нам адреса людей, которым следовало бы посылать наш вестник. Если это люди, стоящие пока далеко от Церкви, то, кто знает, м.б. такое ознакомление с церковной жизнью сможет того или другого привести в храм Божий и со временем привлечь ко Христу.

"Вестник" будет распространяться даром, но всех заинтересованных в его существовании и распространении мы просим жертвовать на счет епархии, с соответствующим указанием на переводе. Малые пожертвования возможны в форме марок.

Адрес редакции:

VESTNIK, Kloster des Hl. Hiob, Schirmerweg 78, 8 München 60

Техническое оформление - архимандрита Феодора /Голицына/



ЕВАНГЕЛИЕ ТРЕБУЕТ ОТ НАС ПОКАЯНИЯ А НЕ УМСТВОВАНИЙ

В последнем письме твоем пишешь, что ваш NN мудрее тебя. Его беспокоят религиозные вопросы, подобные сему, виноват ли Иуда потому что послужил орудием. В таком случае будут или были бы невиноваты все распинатели Христовы, потому что и они послужили орудием. Но ведь Иуду орудием предательства избрал сатана, заметив в нем сильную страсть сребролюбия. Христом же Спасителем он вчинен был в число избранных 12 Апостолов, и наравне с ними он наделен был всеми благодатными дарованиями, три года был наставляем Спасителем на всякую истину, а на Тайной Вечери и прямо был обличен, что "един от вас предаст Мя". Но Иуда и тогда не оставил злого своего намерения. Как же после всего этого он не виноват? Кроме этого многие святые утверждают, что и Иуда получил бы прощение, если бы решился приносить покаяние подобно верховному апостолу Петру, трижды отрекшемуся Христа, но через покаяние получившему не только прощение своего греха, но и прежнее апостольское достоинство.

Впрочем по слову Иоанна Лествичника, бедственно есть испытывать непостижимые судьбы Божии, и кто на это дерзает, в том обличается недостаток смирения и противное свойство, т.е. горделивость.

Евангелие тем начинается и оканчивается: **п о к а и т е с я!**

А мы ленимся приносить покаяние, и, вместо этого, беремся изследывать что выше нас, и что от нас совсем не требуется.

/Из писем Оптинского Старца Амвросия/





ЧЕМУ УЧИТ ВЕРА ПРАВОСЛАВНАЯ?

(из "Огласительных слов" св. Кирилла Иерусалимского)

Для благочестия должно нам знать, что есть Бог, Бог единый, Бог вечный и всемогущий. Он свет, Он Вседержитель, всех превосходит благодатью, всех больше, всех премудрее. Он один повсюду... все видит, все понимает, и все устрояет чрез Христа. Он есть обильнейший и неоскудевающий источник всякого блага, река благодеяний, вечный неистощимо сияющий свет (6 сл.). - Сей единый Бог есть Отец Единородного Господа нашего Иисуса Христа (7 сл.). -

Научившиеся веровать во единого Бога Отца, Вседержителя, должны веровать и в Единородного Сына. *Ибо отменяйся Сына, ни Отца имать* (1 Иоан. 2,23). *Аз есмь дверь*, говорит Иисус (Иоан.10,9). *Никтоже приидет ко Отцу, токмо Мною* (Иоан.14,6). *Никтоже знает Отца, токмо Сын, и кому Сын откроет* (Мф.11,27). В Евангелии изречено определение: *иже не верует в Сына, не узрит живота, но гнев Божий пребывает на нем.* (Иоан.3,36). - С небеси возгласил Отец: *Сей есть Сын Мой возлюбленный, о Немже благоволих* (Мф.3,17): Отец благоволит о Сыне. Если не будешь благоволить и ты, то не имеешь в себе жизни... (10 сл.).

Христос есть Единородный Сын Божий и Творец мира не только видимого, но и невидимого. *Ибо, по слову Апостола, Тем создана быша всяческая, яже на небеси, и яже на земли, видимая и невидимая, и Той есть прежде всех и всяческая в Нем стостоятся* (Колос.1,16-17) (сл.11). -

Веруй, что Он Сам, Единородный Божий Сын, родился еще от Девы, верь евангелисту Иоанну, который говорит: *и Слово плоть бысть, и вселися в ни* (Иоан.1,14). Вечное слово рождено от Отца прежде всех веков, плоть же восприяло ради нас в недавнее время. - Для чего снизшел Иисус?... Бог в шесть дней сотворил мир; но мир создан ради человека. Все создания прекрасны, но ни одно из них не есть Божий образ, кроме только человека. Солнце произведено одним только повелением; а человек руками Божиими. И сие превосходнейшее из созданий, ликующее в раю, изринула оттоле диавольская зависть. Возрадовался враг, когда пал тот, кому он позавидовал. Не осмеливаясь приступить к мужу, приступил он к слабейшей и соблазнил жену, бывшую еще девою. Ибо, по изгнании уже из рая, Адам позна Еву, жену свою (Быт.4,1). Чрез деву Еву вошла смерть; надлежало чрез Деву же, а лучше сказать, от Девы явиться Жизни, чтобы как ту обольстил змий, так Сей благовествовал Гавриил. Подобное нам восприял от нас Господь, чтобы спасти человечество, чтобы грешное человечество вступило в общение с Богом. Господу надлежало пострадать за нас; но диавол не осмелился бы приступить к Нему, если бы знал Его (11 сл.).

Всякое деяние Христово - похвала вселенской Церкви, но похвала похвал - крест. И Павел говорит: *мне же да не будет хвалиться, токмо о кресте Христовом* (Гал. 6, 14). Венец крестный искупил человек в целом мире. Не дивись, что искуплен целый мир. Ибо умер за него не простой человек, но Единородный Божий Сын. Посему не стыдимся исповедывать Распятого; с дерзновением да будет налагаема перстами печать, т.е. крест на челе, и на всем: на вкушаемом хлебе, на чашах с питием, на входах и исходах, перед сном, когда ложимся и когда встаем, бываем в пути и покоимся. Это - великое предохранение, доставляемое бедным даром, немощным без труда; потому что от Бога благодать сия, знамение верных, страх демонам. На кресте Он победил их. Как скоро видят крест, вспоминают Распятого и страшатся сокрушившего главы змиевы. Не пренебрегай же сею печатью, потому что дается даром; напротив того за сие паче почти Благодетеля (сл. 13).

Господь наш Иисус Христос придет с неба со славою в последний день мира сего, и предстанет Ему на суд весь род человеческий. Страшный будет подлинно суд сей! (сл. 15).

Как один Бог Отец, и нет другого Отца, и как един Единородный Сын - Божие Слово, и нет у него брата, так един только Дух Святой, и нет другого равночестного Ему Духа. Он просвещает души праведных; Он в пророках; Он и в Апостолах в Новом Завете. Если сидишь, и приходит тебе помысл о чистоте и девстве, это - учение Духа. Не бывает ли нередко, что дева бежит от брачного чертога, потому что Дух научил ее девству? Не бывает ли нередко, что юноша, увидев красоту, смежает взор, избегает случаев снова ее видеть, бежит от осквернения? Отчего же происходит это? спрашиваешь ты. Оттого, что Дух Святой обучил душу юноши. Драгоценный подлинно дар - Святой и Благий Дух. Справедливо крестимся во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Человек, нося еще на себе тело, борется со многими свирепыми демонами. Не убоимся ни демонов, ни диавола. Потому что Защитник наш больше его; отверзем только двери сему Защитнику. Он ходит и ищет достойных, ищет, кому сообщить дары. Называется же Он Утешителем, потому что утешает, ободряет, способствует немощи нашей. *С чесом бо помолимся, якоже подобает, не вемя, но Сам Дух ходатайствует о нас*, очевидно - пред Богом, *воздыхания неизглаголанними* (Рим. 8, 26). Велик, всемогущ и чуден в дарованиях Дух Святой. Между людьми Илия, и Елисей, и Исаия в Нем имеют нужду. Между ангелами и Михаил и Гавриил в Нем имеют нужду. Ничто сотворенное не равночестно с Ним. Все роды ангелов, все их воинства, в совокупности взятые, нейдут и в сравнение с Святым Духом (сл. 16).

Всякая душа, веруя в воскресение, справедливо оберегает себя; неверующая же в воскресение предает себя на погибель. Посему вера в воскресение мертвых есть великое извещение и учение святой соборной Церкви, оно велико и весьма необходимо. Обрати внимание на самый закон правды; рассмотри, что скажу тебе: много убийц ненаказанными умерли на ложе; где же правда Божия? Нередко убийце, совершившему пятьдесят убийств, однажды отсекают голову; где же будет он наказан за порок девять убийств? Если нет суда и воздаяния в этом мире, то обвиняешь Бога в несправедливости. Посеченное дерево вновь процветет; ужели же человек посеченный не процветет? Пшеница или другой род семян посеваются; зерно, упав

на землю, умирает, сгнивает и делается уже негодным в пищу. Но согнившее восстает зеленеющим, прекрасным. Пшеница же сотворена для нас; ужели же для нас сотворенное по смерти оживает, а мы, для которых все это сотворено, умерши не восстанем? Павел, едва не перстом указуя, говорит: *подобает бо тленному сему облещися в нетление, и мертвенному сему облещися в бессмертие* (1 Кор. 15, 53). Ибо восстанет это тело, и хотя не останется оно таким же немощным, однакоже восстанет оно самое. Не будет нуждаться оно в снедах для поддержания жизни, потому что соделается духовным (44), чем то чудным, таким, что и выразить сего, как должно, мы не в состоянии. *Тогда праведници, сказано, просветятся яко солнце* (Мф. 13, 43). И Бог, провидя человеческое неверие, дал самым малым червям, что их тела сияют летом светлыми лучами, чтобы видимое уверяло в ожидаемом. Кто соделал, что червь сияет светом, Тот еще паче соделает светлым человека праведного. Посему мы восстанем, и тела наши будут у всех вечные, но не у всех подобные. Кто праведен, тот примет тело небесное, чтобы можно было ему достойным образом привитать с ангелами. Если же кто грешен, то примет тело вечное, осужденное терпеть наказание за грехи так, что вечно горя в огне, оно никогда не истребится. И Бог справедливо дает сие тем и другим, потому что ничто не бывает нами сделано без тела. Устами хулим и молимся устами; телом блудодействуем и чистоту соблюдаем телом; рукою похищаем и милостыню подаем рукою же; а подобно и все прочее. А посему, так как тело услуживало нам во всем, оно и в будущем разделит с нами участь. Будем беречь тело, потому что должно дать Господу отчет во всем, *яже с телом содеяна* (2 Кор. 5, 10). Не говори: "Никто меня не видит", хотя часто и нет человека при этом, однако же Творец, свидетель непогрешительный, видит делаемое (сл. 18).





РАЗЪЯСНЕНИЕ НЕДОУМЕВАЮЩИМ

*Решение Архиерейского Собора Русской Православной Церкви За-
границей 1983-го года "включить в Чин Православия новое осуждение
экуменистам" ("анафему") - вызвало недоумение у многих, не све-
дущих в вопросах церковной жизни. Некоторые из них просто не зна-
ют, что означает "анафема", а другие, сознательные или неосознатель-
ные злоумышленники, использовали это решение Собора для своих не-
бескорыстных целей, искажая смысл и дух его. Поэтому мы считаем
необходимым поместить ниже разъяснение, составленное по этому по-
воду Высокопреосвященным Антонием, архиепископом Женевским и За-
падноевропейским*

В первое воскресенье Великого Поста Церковь торжествует победу
ИСТИНЫ Христовой над всеми ересями. Этот праздник Торжества Пра-
вославия установлен в девятом веке, после окончательного низложе-
ния ереси иконоборчества.

В это первое воскресенье постного подвига при архиерейских ка-
федрах можно и должно совершать, после литургии, особый чин - про-
возглашения ИСТИНЫ и осуждения всех ложных учений, которые возни-
кали в Церкви, от дней древних и нарождаются в наши дни, ПРОВОЗ-
ГЛАШЕНИЕМ ЕРЕСЕНАЧАЛЬНИКАМ АНАФЕМЫ.

Слово АНАФЕМА пугает многих, непонимающих его смысла. Они ду-
мают, что АНАФЕМА - это проклятие и вечное осуждение еретика Цер-
ковью.

В действительности же, "земная Церковь", как пишет Архиепископ
Иоанн (Максимович), "не произносит окончательного суда над ере-
тиками. Она предаёт их АНАФЕМЕ, т.е. ОТДЕЛЯЕТ от себя и ВОЗНОСИТ
(представляет) на ВЫСШИЙ СУД - СУД БОЖИЙ, что, собственно, и озна-
чает слово АНАФЕМА, - возношение отделенного". Преданному АНАФЕМЕ
остается, конечно, возможность покаяния и возвращения в церковное
единство.

Право осуждения ложных учений и предания еретиков АНАФЕМЕ во
вселенском значении принадлежит Всеправославным, Вселенским Собо-
рам, правильно созванным и признанным полнотою всей Церкви. Увы,
в наше время созыв Вселенского Собора НЕВОЗМОЖЕН, т.к. большинство
Поместных Автокефальных Церквей, в лице своих официальных предста-
вителей, лишены возможности свободно высказывать свои убеждения
и свободно действовать.

Но так как на территории каждой поместной православной Церкви, в наше время их четырнадцать, могут возникать и теперь ложные учения, смущающие паству, то долг Епископата данной Церкви соборно утвердить факт о том, что такое-то учение противоречит ИСТИНЕ Христовой, объяснить пастве - почему оно ложно и предупредить верующих о необходимости уклоняться от него. Ведь неразумное увлечение заблуждением, как заманчивой новизной, может привести к тому, что увлекающийся и постепенно утверждающийся в нем, незаметно для самого себя, может оказаться вне Церкви, т.е. отделить себя от нее, предать себя АНАФЕМЕ.

Власть судить и право учительства Епископата одной из поместных православных Церквей распространяется исключительно на вверенную ему паству, на верующих его Церкви.

Строго поставлены канонами, т.е. церковными законами, границы между поместными, автокефальными, православными Церквями. Каждая из 14-ти Церквей, в лице своего Епископата и пастырей, должна блюсти порядок в своих границах, не имея никакого права вмешиваться в жизнь других Церквей и тем более выносить официальное соборное решение о пастырях и пастве их! Подобное вмешательство, если бы оно имело место, было бы, ничем не оправданным дерзновением и каноническим преступлением, незаконным предвосхищением прав Вселенского Собора.

Итак, согласно канонам, Епископат Русской Зарубежной Церкви, видя, что некоторые из его паствы чрезмерно увлекаются современным экуменизмом, и считая его ересью, ниспровергающей догмат о "ЕДИНОЙ, Святой, Соборной и Апостольской Церкви", нашел нужным предупредить паству об опасности. К чину ПРАВОСЛАВИЯ в первое воскресенье Великого поста, там где он совершался, после АНАФЕМЫ начальникам многочисленных ложных учений, было добавлено осуждение и экуменистам.

Однако текст этой АНАФЕМЫ НЕ УКАЗЫВАЕТ НИ НА КОГО ПЕРСОНАЛЬНО. Трудно и невозможно судить о том, насколько кто отвергает догмат о ЕДИНОЙ и ЕДИНСТВЕННОЙ ЦЕРКВИ, НЕОДОЛИМОЙ для врат ада, и принимает безоговорочно учение о том, что Церковь распалась, разделилась и что ее больше нет. И для восстановления ее, необходимо собрать осколки, слепить их воедино и ждать новой Пятидесятницы, сошествия Духа Святого на эту экуменическую "церковь".

Будем надеяться, если и существуют такие в нашей пастве - сознательные хулители ИСТИНЫ, то их немного. АНАФЕМОЙ Церковь говорит верующим: "Остерегайтесь их! Они были среди нас, но они ушли от нас, они не наши!" Церковь, как "столп и утверждение ИСТИНЫ", по свидетельству Апостола, предает их высшему суду - СУДУ БОЖИЕМУ.

Но, очевидно, что существуют в нашей пастве увлекающиеся экуменизмом, как неким новшеством, лъстиво прикрывающимся словами о взаимной любви между "христианами всех толков", о том, что любовь покрывает все, даже явные преступления от учения Церкви и т.д. Существуют и такие, которые поддерживают идейно экуменистов, распространяя их ложные идеи в обществе, не понимая часто, какой вред могут нанести этим нашим совим.

Христиане должны жить во взаимной любви, но не жертвуя ради этого Истиною.

Архиепископ Антоний

Антоний, Архиепископ
Женевский и Западноевропейский



ПРАЗДНИКИ НАШЕЙ ЦЕРКВИ

Конец 18-го века непохож был на его начало: начался он с предпринятой "сверху" попытки провести в Русской Церкви реформацию, а закончился возрождением монашества, общим подъемом духовной жизни, Добротолубием. В середине же века, на его очень темном фоне ярко выделяется светлый, хотя для России и не совсем привычный образ СВ. ТИХОНА ЗАДОНСКОГО (1724-1782). Сын бедного дьячка, будущий всея России Чудотворец с раннего детства возлюбил Христа, причем так горячо и сильно, что решил посвятить Ему жизнь. В школе при архиерейском доме он учился с совершенно необычным усердием и уже в 16 лет был на казенный счет переведен в духовную семинарию, в которой, по окончании ее, остался преподавать. В 34 года он принимает монашество, в дальнейшем мы видим его ректором духовной семинарии, архимандритом двух монастырей, наконец Епископом. В Воронеже Святитель пять лет назидал свою паству замечательными пастырскими посланиями, живою, исходящей из сердца и обращенной как бы лично к каждому отдельному слушателю проповедью, богодухновенными творениями и святой жизнью. Он раздавал бедным и нищим, особенно же заключенным в тюрьмах и прозябающим в убогих богадельнях больным старикам все свое имущество и деньги. Управляя Епархией, он не щадил своих сил: храмы и монастыри в этот век "просветительства" и вольнодумного безбожия находились в состоянии крайнего упадка и запустения, духовенство было косным и невежественным. Его надо было воспитывать, наставлять и учить быть достойным священного сана; в народе надо было искоренять глубоко в него вьевшиеся языческие навыки, обычаи и суеверия. Рано расстроив этими почти непосильными трудами здоровье, Святитель уже 43-х лет был вынужден уйти на покой. В монастыре под Задонском он теперь много времени уделял своему духовному писательству, - из под пера Св. Тихона вышли замечательные творения, в том числе и знаменитое "Об истинном христианстве." Он писал "для мира погибающего и не ищущего спасения". Вечерние часы он проводил за изучением Св. Писания и Отцов Церкви,

как восточных, так и западных. Любимым его чтением были творения блаж. Августина и св. Иоанна Златоустого; основная тема последнего - социальная справедливость и милосердие к людям, были особенно близки его душе, составляли его собственную тему. Ночи он - обыкновенно до рассвета - проводил в молитвенном бдении, коленопреклоненным или крестообразно распростертым на полу. По все углубляющемуся смирению, он с течением времени не решался больше литургисать и служить; только стоял в Алтаре или читал и пел на клиросе. Нищей братии, - множество их всегда ютилось и питалось в его монастыре, - он отдавал теперь и пенсию свою до последней копейки.

Как писатель, св. Тихон говорит н о в ы м языком, выразительным, выпуклым и вместе с тем необыкновенно легким и прозрачным. У него был великий дар слова, устный и письменный. Легкость его стиля можно сравнить с легкой поступью ничем не обремененного странника, которого ничто земное не отвлекает и не задерживает. Но эта прозрачная легкость отнюдь не прирожденная, - она "завоевана", достигнута трудными подвигами. На дух Тихона долгие годы надвигались не то обусловленные природой, не то навеваемые из мира темных духов, приступы тяжелой депрессии, черные волны невыносимой тоски и уныния. Эта особая подверженность унынию, какому-то общему оцепенению, в русском подвижничестве - необычное явление. Он вначале пробует избавляться от нее переменой обстановки, но тщетно. Искушение п е р е п л а в л я е т с я в молитвенном подвиге. Ни малейших следов или "рубцов" оно за собой не оставило. Светлость души просияла до конца. Учить же он не переставал никогда. В этом апостольском труде он давал свой отклик на беснование века и на встречу с первым стихийным русским безбожием. Диктовал Святитель свои творения только, когда чувствовал внутренний "толчок", наитие, необходимость. Его келейник говорит об этом: "Слово его было столь скоротечно, что я едва успевал за ним... А когда Дух Святой не столь сильно в нем действовал, он отсылал меня и распростершись крестом на полу со многими слезами молился о ниспослании Вседействующего. Призвав меня вновь, начинал говорить так пространно, что рука моя еле поспевала водить перо."

У св. Тихона часто бывали светозарные видения; келья его озарялась Фаворским светом. Воскресение из мертвых живет в нем под образом вечной В е с н ы богозданного мира, когда "усопшие верные, как семена, силою Божиею из земли прозябнут и облекутся в ризу бессмертия, из руки Господней примут венец доброты." Концентрация духа сочеталась и уживалась у Тихона с совершенно исключительным, благостным вниманием к человеку и силой любви... О любви и милосердии он говорит не слабее Златоуста. К почившему 13-го августа 1783 года Святителю стеклись необозримые толпы народа, в надежде на его молитвенное предстательство перед Богом. На гробе совершились чудодейственные исцеления недугов. Причтение его к лику святых последовало в 1861 году. Празднование совершается 4/17-го августа.

26.9./9.10. Церковь празднует ПРЕСТАВЛЕНИЕ св. Апостола и Евангелиста ИОАННА БОГОСЛОВА. Он был родом из Галилеи, сыном рыбака Зеведея и младшим братом Апостола Иакова Зеведеева (Мф.4,21). Семья его, в давно отпавшей от истинной веры Галилее, была одним из немногих тогда исключений: она с живой верой ожидала явления Мессии (Лук.2,38) и жила благочестиво. Юный Иоанн сперва был учеником Иоанна Крестителя, но потрясенный явлением на Иордане Спасителя, он последовал за Ним и за удивительное горение и силу духа был, как и брат его, назван Им "сыном грома". Он стал излюбленным учеником Христа, свидетелем всех важнейших событий Его земной жизни, на Тайной Вечери сподобился лежать на плече Божественного Учителя и единственный не утратил следов за Ним на судилище и на Голгофу. Ему одному умирающий на Кресте Спаситель поручил попечение о Матери Своей. По Вознесении Господнем св. Иоанн вместе с Петром и Иаковом много трудился, проповедуя в Иерусалиме Слово Божие, подвергаясь за это гонениям синедриона и бичеваниям. После Успения Богородицы он перешел в Малую Азию, где живя в Эфесе, имел попечение о всех тамошних Церквях, "рассеивая многобожия тьму кромешную." При Домициане он был в оковах отведен в Рим, где его подвергли за Христа многочисленным мучительным испытаниям. Потом сослали на пустынный остров Патмос, где он удостоился необыкновенных откровений о судьбах Церкви и мира, описанных им в Апокалипсисе. Еще в глубокой старости он предпринимал путешествия для личного посещения Церквей, охраняя вероучение от лжеучителей и неизменно проповедуя о высокой добродетели христианской любви. Любовь была не только темой проповеди Апостола, но и отличительной чертой всей его жизни. До последних дней своих, он, собирая вокруг себя учеников, внушал им: "Дети, любите друг друга". В этом, по его словам, и заключалось исполнение всего Евангелия и трех Посланиях: всякий, ненавидящий брата своего есть человекоубийца. - Великий Апостол кончил жизнь свою в самом начале 2-го века. За высоту его учения о предвечном бытии Бога-Слова, - св. Церковь читает нам эти божественные слова в Пасхальную Ночь, - апостол Иоанн убажается как первый христианский Богослов.



Заявление Иерусалимского Патриарха Диодора по вопросу об общении с инославными

В греческой газете "Ортодокс Типос" от 16-го декабря 1983 г. помещена беседа Блаженнейшего Патриарха Иерусалимского Диодора с сотрудником этого издания.

Патриарх высказал свое беспокойство по поводу ряда покушений в Святой Земле, в которой возглавляемая им Церковь стоит на страже Православия. Глава Иерусалимской Церкви затем ясно высказал свое неодобрение "участию нашей Православной Церкви в числе одного из четырехсот христианских исповеданий в составе Мирового Совета Церквей". Для него "участие Иерусалимской Церкви в Мировом Совете Церквей является только формальным". Наконец, по вопросу об общении в таинствах с инославными, он откровенно осудил практику допущения к причастию верующих инославных церквей, например, римо-католиков и коптов. В заключении он сделал призыв к тому, чтобы новые члены вступали в Святогробское Братство.

Сообщение это было помещено без комментариев также и в бюллетене Вселенской Патриархии "Епискеписис".



Из сообщений в прессу

В пятницу, 15-го июня в 10⁴⁵ утра архимандрит Антоний Граббе, глава Русской Духовной Миссии в Иерусалиме, возвращался из Аммана. Приблизительно в 15 минутах езды от Иерихона его автомобиль был остановлен двумя людьми в форме ИДК, размахивающими пулеметами.

Вооруженные частично перекрыли дорогу, поставили дорожный знак с большим "СТОП"-сигналом и, когда автомобиль притормозил, они велели отъехать на другую сторону дороги. Заставили отца Антония, счетовода и шофера покинуть автомобиль, затолкали их в армейскую машину (которая, как сообщили в полиции, - украдена) и отвезли за близлежащие холмы. Угрожая пулеметами, принудили о. Антония, счетовода и шофера лечь на пол автомашины. Затем выстрелили по шинам из пулеметов (автомобиль уже не мог быть использован) и побежали обратно к большой дороге, сели в автомобиль Миссии и скрылись.

Счетовод и шофер - без ран. Отца Антония ударили в голову концом пулемета, имеет рану. Пострадал от потери крови и от удара. У него также ушибы на ноге и по всему телу.

В настоящее время полиция тщательно ведет расследование. Много официальных лиц выразили по этому поводу свое беспокойство.